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EXPUNERE DE MOTIVE

Criza globală din ultimii doi ani cauzată de pandemie, care a declanşat 
recesiunea economică în 2020, criza energetică şi inflaţia de două cifre 
procentuale din 2022 au generat dificultăţi de natură financiară care nu se pot 
compara cu nici o perioadă anterioară, pentru că au devenit mai complicat de 
absorbit şi de gestionat pentru majoritatea operatorilor economici, aceştia 
confruntându-se cu o lipsă severă de lichiditate.

Având în vedere impactul major asupra mediului economic, sunt necesare 
măsuri legislative care sa sprijine continuitatea activităţilor economice a 
contribuabililor.

Propunerea legislativă are drept scop reducerea sarcinii fiscale a 
contribuabililor plătitori de impozit pe profit, având în vedere necesitatea 
menţinerii, stimulării şi dezvoltării capitalului românesc şi a competitivităţii 
operatorilor economici pe fondul necesităţii continue de capital şi a nevoii de 
completare a fluxului de numerar al acestora.

Implementarea măsurilor propuse vor avea efecte vizibile imediat, prin 
generarea în cadrul operatorilor economici a unui flux de numerar suplimentar, 
care poate fi redirecţionat către investiţii suplimentare, sau în contextul creşterii 
dobânzilor bancare ale creditelor de investiţii, poate fi direcţionat către plata 
acestora.

Totodată, apreciem că aplicarea acestei măsuri, ar avea un impact direct şi 
benefic asupra dezvoltării sectorului construcţiilor şi ai investiţiilor în clădiri 
destinate depozitării şi producţiei.

Făcând referire la HG nr 2139 din 30 noiembrie 2004 pentru aprobarea 
Cataioguiui privind clasificarea şi duratele normale de funcţionare a mijloacelor 
fixe, putem remarca faptul că, duratele de funcţionare a mijloacelor fixe nu mai 
corespund dinamici şi cerinţelor pieţei actuale.

Astfel, societăţile care au investit capital propriu cât şi capital împrumutat în 
clădiri destinate depozitării şi producţiei, au nevoie de un sprijin imediat, realizat 
prin facilităţi fiscale, având ca efect imediat recapitalizarea societăţii cât şi 
continuarea activităţii economice.

Nepromovarea prezentului act normativ ar avea consecinţe negative, în 
sensul că:
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- ar conduce la nnenţinerea sau chiar agravarea situaţiei operatorilor 
subcapitalizaţi, instabili financiar, în pragul ieşirii din circuitul economic, precum 
şi la posibile reduceri de locuri de muncă create de aceştia;

- o lipsă bruscă de lichiditate poate genera chiar insolvabilitatea unor 
operatori economici, cu efecte grave asupra mediului de afaceri şi, implicit, 
asupra veniturilor statului, dar şi faptul că acest lucru, pe termen scurt şi mediu, 
poate afecta grav situaţia economică a operatorilor economici şi situaţia 
angajaţilor acestora, cu posibile consecinţe chiar şi pe termen lung.

Impactul macroeconomic

Impactul macroeconomic este diferenţiat şi benefic, fiind direcţionat către 
operatorii economici care ia acest moment sunt plătitori de impozit profit. 
Implementarea măsurilor propuse prin iniţiativa legislativă duce la o echilibrare a 
fluxurilor de numerar ale beneficiarilor, în contextul unei inflaţiei de 14,37%, aşa 
cum a fost în anul 2022.

Impactul asupra mediului de afaceri

Posibilitatea contribuabililor de a opta pentru metoda de amortizare 
accelerată pentru o valoare maximă de 1.000.000 lei din valoarea unei 
construcţii reprezintă o pârghie importantă în menţinerea dezvoltării şi 
continuării activităţii acestora.

Prin reglementările propuse prin iniţiativa legislativă, contribuabilii au 
ocazia să recupereze în primul an de investiţii o valoare de până la 1.000.000 lei 
din investiţia efectuată, având ca efect fiscal o diminuare cu maxim 160.000 lei 
(1.000.000 *16%) a impozitului pe profit.

Impactul financiar asupra bugetului consolidat atât pe termen scurt cât şi 
pe termen lung

Aplicarea prevederilor prezentei iniţiative legislative, nu are un impact 
financiar semnificativ asupra bugetului consolidat al statului.

Apreciem faptul că, prin posibilitatea recuperării unei valori a investiţiei în 
primul an de funcţionare, contribuabilului i se oferă posibilitatea de a-şi dezvolta 
activitatea, sumele rămase fiind la dispoziţia acestuia şi implicit acestea vor 
genera alte taxe şi impozite.

Promovarea propunerii legislative este determinată în principal de 
necesitatea protejării mediului de afaceri, şi de a stimula asigurarea de resurse 
financiare suplimentare contribuabililor plătitori de impozit pe profit, având în



fin,
• -

W
ROMAN IA

vedere necesitatea susţinerii dezvoltării capitalului românesc şi a competitivităţii 
operatorilor economici.

Ţinând cont de faptul că, îndeplinirea cerinţelor de creştere a nevoilor de 
capitaluri proprii presupune o perioadă îndelungată pentru identificarea surselor 
de finanţare, este necesar ca măsura propusă prin prezenta iniţiativă legislativă 
să fie aplicată în scurt timp, astfel încât aceasta să poată genera imediat efectele 
aşteptate.
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